
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 28/08/2023 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Φαινόμενα φαρ-ουέστ στη χώρα- Ακροδεξιοί “πολιτοφύλακες” αιχμαλωτίζουν μετανάστες και καλούν σε 

πογκρόμ» 

 

Σάλο και έντονο προβληματισμό έχει προκαλέσει βίντεο που κυκλοφόρησε την Τρίτη 22 Αυγούστου και απεικονίζει φασίστες, 

με τον μανδύα των αυτόκλητων «πολιτοφυλακών» να συλλαμβάνουν μετανάστες στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου. 

Στο βίντεο εμφανίζεται ακροδεξιός κάτοικος της Αλεξανδρούπολης να κινείται μαζί με άλλους στην περιοχή του Έβρου με τζιπ 

που φέρει ρυμουλκούμενο, εντός του οποίου βρίσκονται μετανάστες τους οποίους φαίνεται να έχει εντοπίσει προηγουμένως 

και να έχει «συλλάβει». Ο ίδιος, σε ένα ρατσιστικό παραλήρημα βίας, ακούγεται να κατηγορεί τους μετανάστες και πρόσφυγες 

ότι «θα μας κάψουνε» και να παρακινεί και άλλους σε ρατσιστικό πογκρόμ, καλώντας τους να οργανωθούν και να τον 

μιμηθούν. Το εν λόγω περιστατικό δεν είναι μεμονωμένο. Στα τοπικά μήντια της περιοχής έχει καταγραφεί άτομο με 

στρατιωτικά ρούχα σε ρόλο ομαδάρχη να συγκροτεί απόσπασμα καταδίωξης, ενώ στο ομαδικό γκρουπ στο Viber (με 

εκατοντάδες μέλη) με το όνομα «Eβρίτες εν δράση» (sic) καλούν σε βίαιο ανθρωποκυνηγητό προσφύγων και μεταναστών. 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και η στάση βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου στο facebook που φαίνεται να ενθαρρύνει 

τέτοιες πρακτικές. Ενδεικτικά του κλίματος είναι πλήθος εμπρηστικών σχολίων σε όλες τις παραπάνω πλατφόρμες τα οποία 

βρίθουν ρατσισμού και μίσους. 

Μετά τη δημόσια κατακραυγή για το περιστατικό, ο εν λόγω άνδρας συνελήφθη από τις Αρχές, ωστόσο επειδή είναι σαφές 

πως κάποιοι αποφάσισαν να περάσουν από τα λόγια στις πράξεις, να φερθούν ως αυτόκλητοι «συνοριοφύλακες» και να 

επιδοθούν σε ένα εξαιρετικά επικίνδυνο «σαφάρι» για μετανάστες στα σύνορα, ιδίως από τη στιγμή που η απήχηση τέτοιων 

βίντεο δείχνει ότι μπορεί να υπάρξει πλήθος μιμητών, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος επιτρέπει να κινούνται ανεξέλεγκτοι και να συλλαμβάνουν μετανάστες οι ακροδεξιοί σε μια περιοχή που 

υποτίθεται ότι είναι επιτηρούμενη; 

2. Γιατί επέτρεψε -και επιτρέπει μέχρι και σήμερα- δια της σιωπής της η κυβέρνηση να τροφοδοτείται η 

φημολογία περί δήθεν ευθύνης των μεταναστών για τις πυρκαγιές, που με δεδομένη και τη φόρτιση που έχουν 

προκαλέσει οι καταστροφές ισοδυναμεί με ενθάρρυνση των αυτόκλητων «πολιτοφυλάκων» να «παίρνουν τον 

νόμο στα χέρια τους»; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ακρίτα Έλενα 
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